

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 39 (5154)

Воскресенье, 25 февраля 1962 года

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

ТРУЖЕНИКИ ГОРОДА, ПОМОЖЕМ ХЛЕБОРОБАМ ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ, БОЛЬШЕ НАКОПИТЬ НА ПОЛЯХ УДОБРЕНИЙ!

В БОЛЬШОЙ ПОХОД, МОЛОДЫЕ КУКУРУЗОВОДЫ!

Обращение участников областного совещания молодых кукурузоводов к комсомольцам и молодежи — труженикам кукурузных полей Саратовской области

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Мы с вами живем в замечательное время, когда все советские люди с большим энтузиазмом приступили к выполнению новой Программы КПСС — программы построения первого в истории человечества коммунистического общества. XXII съезд КПСС открыл перед молодежью поистине громадные просторы труда, радости и творчества. Молодое поколение, окрыленное величайшим доверием и поддержкой родной партии, Никиты Сергеевича Хрущева, с небывалым энтузиазмом развертывает борьбу за изобилие продуктов сельского хозяйства в нашей стране.

Неисчерпаемым родником производства зерна и улучшения кормовой базы для быстрорастущего животноводства является кукуруза. Делу выращивания выскочек урожая «чудесницы» мы отдаем наши знания, наш молодежный задор.

«Если наша молодежь, — говорил Н. С. Хрущев, — не только с задором, но и с большими знаниями, которые она имеет, активно включится в борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства, то она добьется больших результатов».

Эта глубокая вера партии в силы и способности молодого поколения окрыляет, зовет нашу юность на подвиги. Совершить подвиг, стать сегодня героем — для нас это значит одержать победу на ударном комсомольском фронте: на бескрайних кукурузных полях.

Много молодых мастеров возделывания «королевы полей» трудятся на полях колхозов и совхозов нашей области и получают из года в год большие урожаи кукурузы. Всей области известны имена замечательных мастеров возделывания кукурузы — Сергея Леонова из колхоза «Па Лениному пути» Турейского района, Ивана Данилина из колхоза имени Ленина Пугачевского района, Геннадия Ермолаева из совхоза «Вязовский» Катищевского района, Николая Кликушина из колхоза «Путь к коммунизму» Базарнокараулакского района и многих других, подкупивших в прошлом году по 50—60 центнеров кукурузного зерна в початках. Эта богатая культура отблагодарит нас еще больше, если мы будем применять при ее возделывании высокую культуру земледелия. Именно это является главным и решающим фактором получения высоких урожаев кукурузы.

Мы решительно осуждаем трагическую систему земледелия и призываем заменить ее пашной, которая позволит значительно полезнее и рациональнее использовать каждый гектар земли.

Дорогие друзья! Давайте соревноваться за получение в 1962 году на площади 120 тысяч гектаров не менее 20—25 центнеров сухого зерна и на площади 180 тысяч гектаров не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара, возьмем комсомольское шефство над выращиванием бобовых и сахарной свеклы.

Кукуруза — комсомольская культура. Возделыванию «королевы полей» должно находиться в комсомольских руках. Кукурузовод не поденщик, а хозяин на своем поле. И права у него должны быть хозяйские, чтобы он не на словах, а на деле отвечал за сев, обработку и уборку.

В эти предвесенние недели особенно дорог каж-

дый день, каждый час. Не зря ведь в народе говорится: весной часом отстанешь — летом днем не нагонишь.

Трудящиеся Вольского района и города Вольска нашей области стали на ударную вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС: до 5 марта они проводят ударник по завершению основных предпосевных работ, а также объявили месячник по вывозке на поля местных удобрений. Их почин поддержан, все колхозы и совхозы области включились в областной ударник по завершению ремонта техники, очистке и сборке семян, накоплению и вывозке на поля местных удобрений.

Комсомольцы и молодежь! Наше место — на переднем крае посевного фронта! Все как один, активно включимся в ударный месячник, внесем на каждый комсомольский гектар не менее 10—15 тонн местных и двух центнеров минеральных удобрений!

Чтобы улучшить качество сева и сократить его сроки, необходимо прежде всего не позднее 5 марта тщательно отремонтировать и отрегулировать машины, обратив особое внимание на регулировку квадратно-гнездовых сеялок.

Повышенные требования предъявляются к подготовке семян, которые необходимо вовремя откалибровать и протравить.

Тщательная подготовка к весне, включая снегозадержание и задержание талых вод, позволит нам провести сев в сжатые сроки и с отличным качеством.

Посев кукурузы проведем на всей площади квадратно-гнездовым способом за 10—12 рабочих дней. Получение точных квадратов обеспечит механизированную обработку посевов кукурузы в двухнаправленную систему, обеспечит развитие и быстрого роста растений организуем хороший уход за посевами.

Друзья! Скоро проснется земля, запоет, загудит веселым гулом, тысячи машин выйдут на ее просторы. Станем же настоящими хозяевами земли, хозяевами больших урожаев «королевы полей».

Мы, участники совещания, призываем всех кукурузоводов области включиться во Всероссийский поход за лучшее использование земли, за высокую культуру земледелия, начатый по почину пяти бригадиров-земляков, и предлагаем молодым кукурузоводам Волгоградской области: давайте помремусь силами! Пусть в четвертом году семилетки на наших и ваших полях созреют полновесные початки «чудесницы»!

Мы надеемся, что нашему примеру последуют все комсомольско-молодежные звенья Российской Федерации. В поход, друзья, за высокие урожаи «королевы полей»! Пусть каждый комсомольский гектар станет гектаром высокой культуры земледелия и передового опыта!

Ознаменуем Пленум ЦК КПСС, выборы в Верховный Совет СССР и XIV съезд ВЛКСМ новыми успехами в труде на благо нашей любимой Родины!

Принято единогласно на областном совещании молодых кукурузоводов в гор. Саратове.

20 февраля 1962 года.

Торжественное заседание

23 февраля в Доме культуры состоялась торжественное заседание, посвященное 44 годовщине Советской Армии и Военно-Морского флота.

С докладом о славном боевом пути, пройденном героической Советской Армией, выступил тов. Данилов.

По окончании торжественного заседания был дан большой праздничный концерт.

С интересом слушали собравшиеся песню о Советской Армии композитора Александрова, песню

Феркельмана «Не бывать войне!».

Понравилось участникам заседания и сатирическое произведение «Дом, который построил Фриц», исполненное прибористом опытной установки комбината искусственного волокна Эдуардом Капилевичем.

Задушевно прозвучали лирические песни «Соловей» и «На побывку едет молодой моряк» в исполнении работницы лесхоза Лидии Мясниковой.

Успешным было выступление танцевальной группы Дома куль-

туры, исполнившей народную пляску «Комбайн косит и молотит», «Матросский танец» и молодежную пляску.

Дружно аплодировали слушатели художественному руководителю Дома культуры тов. Любиной, спевшей несколько шуточных и сатирических песен.

Участники художественной самодеятельности Дома культуры исполнили много других интересных номеров.

И. РУБАН.

Около ферм колхоза имени М. В. Фрунзе накопилось так много навоза, что трудно подойти и под'ехать к помещениям. Однако правление не организует вывоз его на поля. Не понятно, как руководители хозяйства думают удобрять поля и повышать урожай?



—И так, навозом завалило весь коровник.
—Какой, по вашему, отсюда выход?
—Единственный — через чердак!

Рисунок И. Сычева.

Наверстаем упущенное

Инициатива тружеников сельского хозяйства, Вольского района и рабочих коллективов города Вольска, взявших обязательство ко дню открытия Мартовского Пленума ЦК КПСС отремонтировать весь машинно-тракторный парк, довести до посевных кондиций семена и вывезти на поля колхозов и совхозов 30 тысяч тонн местных удобрений, нашла горячий отклик в коллективе нашего отделения.

Надо признать, что до этого рабочие и специалисты «Сельхозтехники» колхозам и совхозу района в организации этих работ оказывали мало помощи. В созданный еще с осени прошлого года гидромелиоративный отряд, который должен был заняться на договорных началах вывозкой удобрений на поля, выделено четыре бульдозера и два транспортных трактора. Однако на полную мощность техника не использовалась.

Мало инициативы и находчивости было проявлено в применении на транспортниковке удобрений самосвалов.

Ими в начале зимы вывезено на поля всего 300 тонн навоза-сыпца в совхозе «Зоркинский».

Призыв тружеников колхозных сел и деревень Вольского района и коллективов промышленных предприятий города Вольска поставил нас по-настоящему

задуматься над тем, как в оставшееся до сева время наверстать упущенное, помочь хозяйствам района выполнить план зимних агро-технических мероприятий.

С этой целью решено направить в дни декадника для совхоз «Зоркинский» дополнительно 5 самосвалов изыскать возможности изготовления в ближайшее время еще двух железных листов.

Н. КОНДАКОВ,
гидротехник отделения «Сельхозтехники».

ВЫВОЗ НАВОЗА НА ПОЛЯ И СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ
в процентах к плану хозяйствами района

Х о з я й с т в а	навоз	снет
Имени С. М. Кирова	55	75
Имени Ф. Э. Дзержинск.	50	56
Имени М. И. Калинина	30	74
Имени М. И. Калинина	27	35
«Путь к коммунизму»	22	63
Совхоз «Зоркинский»	17	22
«Новый быт»	16	45
Имени В. П. Чкалова	13	12
«Завезы Ильича»	12	66
Имени Н. Г. Чернышевск.	10	38
Имени В. В. Куйбышева	8	65
«Коммунар»	8	25
Имени Карла Маркса	7	41
«Россия»	3	12
Имени М. В. Фрунзе	—	26
Имени В. И. Чапаева	—	20
«Победа»	—	10
«40 лет Октября»	—	5

Всего по району 36 18

ЗА РУЛЕМ АВТОБУСА



Плакат художника В. Сачкова (ИЗОГИЗ).

ТРАКТОРИСТ АНАТОЛИЙ ДЕМИН

Большим уважением среди механизаторов сельскохозяйственной артели имени Ф. Э. Дзержинского пользуется тракторист Анатолий Демин. Работая на тракторе ДТ-54, оборудованном бульдозером, он добросовестно выполняет любое поручение. Увеличившееся поголовье скота ежедневно требует большого количества кормов, часть которых все еще находится в поле. Чтобы доставить их к ферме, требуется помощь бульдозериста. Особо остро встал вопрос об использовании машины в связи с выполнением плана зимних агромероприятий.

Демин взял обязательство в четвертом году семилетки получить с каждого гектара не менее 17 центнеров зерновых. Одного только навоза на поля необходимо вывезти более 1000 тонн. И здесь Анатолий заменил десятки людей. Используя бульдозер при погрузке и разгрузке, он за смену обеспечивает отправку на поля до 80 тонн удобрений.

Всюду, куда бы его посылали, он относится к делу с душой и это всегда сказывается на результатах работы. Об этом говорит такой пример. Весной прошлого года Анатолий вместе со своими помощниками тт. Тарлаковским и Румянцевым сели спаренным агрегатом квадратно-гнездовых сеялок подсолнечник. Работа была в разгаре, когда трактор неожиданно застопорился.

До села, где находилась мастерская, было несколько километров. Анатолий не раздумывая пошел туда пешком. В мастерской никого не оказалось. Но Демин разыскал механика, сварщи-

ДЕШЕВАЯ ЭНЕРГИЯ СЕЛУ

Силами коллектива района по эксплуатации электроэнергосетей Саратовгэстроя заканчивается монтаж линии передачи в сельскохозяйственной артели «Коммунар». С вводом ее в эксплуатацию колхоз получит дешевую энергию для механизации трудоемких процессов в хозяйстве.

Строители линии обязались закончить монтаж ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

С. ИЛЬИН.

ка и вместе с ними изготовил нужную деталь.

Возвратился в поле, где стоял трактор, он в полночь, а к утру был готов к работе.

Рано агрегат приступил к севу и навестал упущенное с лихвой. Вместо 25 гектаров по норме было засеяно 50.

— Главная цель моей жизни, — говорит Демин, — дать как можно больше своей Родине пользы, чтобы сделать ее своим трудом еще богаче и краше.

И. СЕРОВ.

1953 год. Исполнилась долгожданная мечта Николая Меньшикова. Он окончил курсы и получил специальность шофера. Но работать на машине ему не пришлось: призвали в ряды Советской Армии.

Кончилась служба. Меньшиков возвращается в родной город Балаково. Теплая встреча с родителями, друзьями. Короткий отдых, а затем работа.

Посоветовавшись с товарищами, Николай решил пойти на работу в городское автотранспортное хозяйство. Там предложили принять машину, которая должна встать на средний ремонт. Но Меньшикова не пугало то, что с ней придется много повозиться и сразу приступил к делу.

Начал с мотора. Разобрал его, промыл части, а которые износились — заменил. Через два дня мотор был готов. Приступил к ремонту ходовой части и кабины.

Через две недели Николай доложил механику, что машина в строю. Проверив качество ремонта, механик дал ему высокую оценку.

— Как раз вовремя, — сказал он. — Мы должны послать колонну автомашин на уборку урожая в колхозы района. Тебе тоже предстоит поработать. Будешь возить хлеб на заготовительный пункт.

— Я готов выполнить любое задание, — бодро, с армейской выправкой отпартовал Николай.

На следующий день вместе с другими шоферами на коротком совещании присутствовал и он. Даны задания, пора и в путь.

В колхозе, куда прибыли машины автохозяйства, в помощи очень нуждались. На току скопилось много хлеба, его надо возить в закрома Родины.

Быстро разместившись, шофера сразу взялись за работу.

Вот к зернопогрузчику подходит машина. Девушки, которые подгружали зерно, завидев шофера в солдатском мундире, не удержались от того, чтобы не бросить реплику:

— Эх, тоже еще солдат. А машину как следует подогнать не может!

Николай вылез из кабины, чтобы посмотреть, в чем же его ошибка. Но все было, как надо. Просто девушки подшутили. Но ему было не до шуток.

— Давайте, давайте, девчата, побыстрее, а то уже вечер надвигается, надо сделать еще один рейс, — сказал он.

Через два часа Николай уже снова на току.

— В ночь тебе, Коля, придется поработать, — положив руку на плечо водителя, сказал председатель колхоза.

Николай понимал, что в такую пору много отдыхать некогда.

Всю уборочную доблестно трудился Меньшиков на транспортировке хлеба. Не одну сотню центнеров доставил он с тока на хлебоприемный пункт.

Окончена уборка. По возвращению из колхоза Николая встретил механик автохозяйства.

— Ну, как твоя «старушка» не подкачала?

— Нет, — улыбаясь ответил Николай.

— А мы тебе подготовили сюрприз, — сказал механик.

— Какой?

— Пока это секрет. Ставь машину и иди домой отдохни, а завтра поговорим.

На следующий день Николаю предложили работать на автобусе.

Не хотелось, конечно, покидать машину, восстановленную собственными руками, но делать нечего.

Через некоторое время Николай уже управлял автобусом. Не одну сотню пассажиров перевез он на нем. Приходилось курсировать по маршрутам Балаково — Энгельс, Балаково — Пугачев и в села района.

Прошло пять лет. В автохозяйстве Меньшикова знают не только как хорошего водителя, но и как отзывчивого товарища.

Меньшиков хороший общественник, член комитета ВЛКСМ, агитатор.

Чтение художественной литературы, просмотр новых кинофильмов — любимые занятия шофера. Он готов поспорить о героях прочитанных книг, поговорить о просмотренных кинокартинах. Это ему помогает в агитационной работе.

В. СТОЛЯРОВ.

Новоселье будет!

Стройке нужно много жилищ. Строительное управление № 4 не в состоянии быстро воздвигать их для всех подразделений. Поэтому коллектив управления автодорожных и санитарно-технических работ решил строить дома своими силами.

Плотники бригады тов. Бовдарь в ноябре прошлого года получили задание приступить к строительству. В этом же месяце в поселке Сазаней на улице имени Щорса они заложили фундамент сразу под два дома — № 18 на шестнадцать квартир и № 20 на восемь квартир.

Бригада работает на совесть. Сейчас дома достраиваются. Все комнаты светлые, аккуратные. В них ведутся отделочные работы. Полы и дверные проемы выкрашены масляной краской, со вкусом отделаны панели.

Будущие жильцы горят желанием скорее заселить новые дома и стараются по мере возможности помочь строителям.

В один из выходных дней, в воскресенье, они дружно явились на строительные объекты для расчистки прилегающей к домам территории. Рабочие тт. Миховько, Абошев, Перов и Сизов с мастером тов. Четовым домами разбивали мерзлый грунт, тт. Миронов, Лунев, Белов, Ивченко, Медников, Шустов, Курочкин, Гашевский убирали строительные материалы и отходы, бульдозеристы тт. Денисов и Лысов производили планировку земли.

Строители заявили будущим жильцам, что их помощь ускорит сдачу этих домов. В шестнадцатиквартирный дом можно будет вселиться к дню открытия Пленума ЦК КПСС, в восьмиквартирный — к дню выборов в Верховный Совет СССР.

В знаменательные для всей страны дни у строителей дорог и сантехников будет новоселье!

И. ИЛЬИНОВ, председатель цехкомитета профсоюза участка.

За цышко и на солнышко

КОГДА ЭТОЙ СКАЗКЕ БУДЕТ КОНЕЦ

Недавно я прочитал в городской газете «За коммунистический труд» фельетон в стихах «Сказка про белого бычка». В нем говорилось о том, что не перевелись еще у нас люди, которые, не имея ни соответствующего опыта, ни образования, а обладая хитростью, угодничеством и подхалимством пребираются на ответственные посты, проваливаются, потом снова попадают «на высоту», падают вниз и так словно в «Сказке про белого бычка». Да еще ухитряются безнаказанно смешивать свое и государственное.

Ярким примером для иллюстрации сказанного выше, является Матвиенко Иосиф Максимович. До 1956 года он был директором совхоза «Водник», после работал консультантом по вертикальной планировке участка детских яслей на улице имени Розы Люксембург, затем исполнял обязанности начальника района жилищного строительства Саратовгэстроя, числился заместителем начальника по озеленению, был начальником жилищно-коммунальной конторы.

В сентябре прошлого года он назначается начальником участка по эксплуатации водо-

провода комбината искусственного волокна, в октябре исполнял обязанности начальника снабжения управления дорожных и санитарно-технических работ, там же в декабре был начальником асфальтобетонного завода, а в январе текущего года оказался начальником стройучастка.

Какими разносторонними талантами обладает Матвиенко!

Они достойны внимания общественности, которая должна, наконец, потребовать, чтобы сей муж занимал пост по своим действительным знаниям и способностям.

Но характеристика талантов Матвиенко будет не полной, если не сообщить о том, что, будучи директором совхоза, он как-то быстро и легко построил себе огромный дом, а попав на ответственную должность в Саратовгэстрое, использовал государственную технику для прокладки к нему водопроводной линии.

Он же незаконно приобрел пианино, предназначенное для детского сада строителей.

Непонятно, кто так рьяно оберегает этого нечистоплотного человека?

И СЕМЕНОВ.

В правлении сельскохозяйственной артели имени М. И. Калинина много говорят об улучшении снабжения ферм водой, но в третьей бригаде по-прежнему «гоняют» поить скот в Линево.



СЕМЕЙНЫЙ БУКЕТ

Директором Новоелюзанской школы является тов. Аблязова, его жена тов. Аблязова — учительница, сестра тов. Биксалиева — секретарь школы, двоюродный брат тов. Рахматулин — преподаватель физкультуры, сваха тов. Мингалимова — ведет кружок «Умелые руки», в котором состоит дочь директора школы и несколько ее подруг.

Литература И ИСКУССТВО

Во имя великой цели

На соискание Ленинской премии в области искусства и литературы коллективом научных сотрудников государственного музея Революции выдвинута книга Елизаветы Драбкиной "Черные сухари", выпущенная издательством "Советский писатель".

Автор книги — профессиональная революционерка, старшая большевичка, дочь видного деятеля Коммунистической партии Якова Давыдовича Драбкина — Сергея Ивановича Гусева.

Книга Драбкиной, по собственному признанию автора — не выдуманные рассказы о героическом прошлом революционной борьбы, а яркие эпизоды из трех русских революций, гражданской войны на Западе и Юге. Это попытки вносящего товарища внести свой труд в обрисовку образов Ленина, Свердлова, Дзержинского. Это, наконец, показ великого энтузиазма народа, претерпевшего самое невозможное.

На фоне больших событий и величайшего напряжения в стране в гражданскую войну идет упорная борьба советских воинов за овладение Казанью, Симбирском, Самарой, посылка железнодорожных составов с черными сухарями товарищам по революции (отсюда и название книги).

Книга открывает праздничным представлением "Пиковой дамы" в Мариинском театре в Петербурге. Партию исполнял Николай Фингер — брат народолюбивой Веры Николаевны. Отец да нить повествования ведет к отцу — Гусеву, когда студенту. Автор подробно и интересно излагает биографию этого человека, его вступление на путь революционной борьбы, пребывание в эмиграции за границей, работу в большевистских организациях на юга России.

С большой любовью написаны страницы о матери-революционерке. Вся книга в де-

лом посвящена памяти родителей.

Революционная самоотверженность этих людей определила их жизнь. Думая не о личном благополучии, они все часто и очень долго не виделись, выполняя партийные поручения в разных местах.

"Рассказ о неизвестном красногвардейце", опубликованный в книге — повествование о подвиге рядового человека, который предупредил Н. И. Подвойского о готовящемся в ночь с 28 на 29 октября 1917 года в столице крупном Белогвардейском восстании.

Очерк "Котелок" — повествование на ту же тему, но еще более яркое. Худой, голодный, усталый солдат с заросшим шетинной лицом приносит председателю Петроградской ЧК М. С. Урицкому завернутые в портянку бриллианты, рубины, изумруды, взятые у буржуев при обыске, и высыпает их по указанию Урицкого в котелок, уже давно забытый неизвестным хозяином.

На следующий день эти драгоценности были сданы в государственный фонд и за счет их в 1921 году закупался хлеб для голодающего Поволжья.

... Революционная Германия. Карл Либкнехт. Роза Люксембург. Подробности их гибели... Встречи в Берлине... Учеба в Коммунистическом университете имени Я. М. Свердлова и чтение здесь лекции В. И. Лениным... У фронта борьбы с Деникиным... И заключительным раздумьем о прошлом звучат завершающие книгу слова: "Да, все это было".

И когда сегодня вспоминаешь о великом прошлом, тебя охватывает желание быть лучше, благороднее, быть всегда достойным высокого звания коммуниста.

Четверть века эпизодами вошли в книгу, которая написана сочно, ярко, правдиво. Она легко читается и воскрешает вновь события, вошедшие в историю.

А. СОБОЛЕВ.

Островский на самодеятельной сцене

Коллектив художественной самодеятельности Дома работников просвещения подготовил к постановке пьесу А. Н. Островского «В чужом пиру похмелье».

В спектакле заняты учителя-пенсионеры гг. Князев, Чугунова, преподавательница русского языка и литературы школы № 52 тов. Белолипова, библиотекарь восьмилетней школы № 7 тов. Хоменко.

Басни про зверей и рыб

Один косой,
Спасаясь от лисы,
Через пенек перемахнул
Неловко.
И с той поры он стал
Вдвойне косым,
Хоть и спасся зайчишка
От плутовки.
Вторично зайцу
Повстречался волк.
И тут опять,
Свою спасая шкуру,
Через пенек перемахнул он
Сдуру
И стал хромать,
Убившись о пенек.
Кривясь от боли,
Заяц почернел,
Он все пеньки клянет
В пылу азарта.
Но в чем пеньки, скажите,
Виноваты,
Коли бедняга
Прыгать не умел?

Жил был в реке
Заносчивый Налим
Все было хорошо,
Но вот однажды
Один Пискарь посмел
Проплыть над ним
И главное — не раз,
А дважды!
Кто он такой?
Как он на то решился,
Ничтожная козявка,
Рыбья тварь?!
Налим вскипел от гнева
И... сварился.
Спасибо за уху тебе,
Пискарь!

В одной конторе
Суслик завелся
И стал свистеть
Начальнику на ухо
Про заместителя,
Помощника, про буха,
Про тещу, про жену —
Про всех и вся!
Всех перебрал
По косточкам делец,
Всех оплевал, охаял,
Перемуслил!
Но штаты исчерпавши,
Наконец
Сам на себя наплеал
Начальству Суслик!
Что суслики свистят,
Известно всем,
Но вот вопрос: зачем?

Иль, ВОЛЯЖСКИЙ.



Воспитанники детского комбината Саратовгэсстроя.
Фото И. Сидоренко.

В ГОСТЯХ У САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Необычным было общее собрание родителей в детском кабинете Саратовгэсстроя. Родители знали, что коллектив воспитателей готовился к нему, как к очень важному мероприятию. Некоторые из них сами принимали участие в подготовке собрания.

И вот оно наступило. Народ сходил дружнo. Прежде, чем занять свои места в зале, все с интересом рассматривали фотоленту «Жизнь детей в комбинате». На ней ярко показана забота о самых маленьких гражданах со стороны государства, коллектива работников комбината и самих родителей.

Вот аккуратные постели с белоснежными пододеяльниками — шили их родители. Дети укладывают игрушки и книги в шкафы, отремонтированные родителями. С увлечением смотрят малыши театр теней, а все необходимое для осуществле-

ния постановок подготовлено опять-таки родителями с воспитателями.

Внимание всех присутствующих привлекла выставка «Красиво одевайте детей», где представлены костюмы мальчиков и платья девочек. Здесь же и выкройки изделий. Многие из фасонов, красивых в своей простоте, так понравились матерям, что они тут же переснимали их, чтобы сшить потом своим детям одежду.

Все виденное вызвало живой обмен мнениями. Поэтому после доклада заведующей тов. Сидоренко «Вместе с семьей» выступили многие из родителей. Они рассказывали о своих приемах воспитания детей, благодарили коллектив комбината за большую заботу о малышах, за прочную связь с их семьями, обещали помогать коллективу комбината.

О. ДОННА.

ВСТРЕЧА С БРИГАДОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Недавно состоялась интересная встреча пионеров школы № 41 с членами бригады коммунистического труда тов. Хорькова из строительного управления № 7 Саратовгэсстроя.

В доме № 32 по улице Германа Титова, куда собрались ученики и рабочие, пятиклассники под руководством учительницы тов. Белостроповой показали инсценировку по произведению В. Катаева «Сын полка».

Затем старшая пионервожатая школы Нина Яковлева поздравила коллектив бригады с присвоением высокого звания — бригады коммунистического труда.

Председатель Совета отряда Лида Ильиченко вручила бригаде памятный подарок — библиотечку для красного уголка.

В заключение перед ребятами выступил бригадир тов. Хорьков.

ПЕРВЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Однако сила и обаяние пушкинских стихов, неповторимая яркость образов явились могучим творческим стимулом.

Закончив клавир «Мазепы», композитор писал, что он уже испытывает «отеческую нежность к новому своему музыкальному чаду».

Партитура оперы, над которой Чайковский работал более двух лет, была готова в апреле 1883 года. «Полтава» не представляет собой такого грандиозного художественного полотна, как «Евгений Онегин» и тем не менее «Мазепа» может быть названа русской исторической музыкальной драмой.

В «Мазепе» не фигурируют ни Петр, ни Карл. Пол-

тавская битва получила лишь музыкальное воплощение в виде симфонической картины. Свое внимание Чайковский сосредоточил на драме Марии и Кочубея и на фигуре Мазепы. В их обрисовке Чайковский очень близок к Пушкину.

Поставив в центре событий своей оперы личную драму, Чайковский не отказался от патриотического замысла пушкинской поэмы.

Эта опера создана Чайковским в зрелый период его творчества, это была его седьмая опера.

На первых порах работа над «Мазепой» продвигалась медленно, но композитор сумел побороть возникшее в начале сомнение и всей

душой отдался новой работе.

Вскоре после окончания партитуры опера была принята к постановке Московским Большим театром и Мариинским театром в Петербурге.

Чайковский с удивлением отмечал усилившийся интерес к его творчеству со стороны театралов. Он уделил большое внимание предстоящей премьере и лично участвовал в подготовке спектакля. По просьбе исполнителя партии Мазепы Б. Б. Корсова композитор написал ариозо «О, Мария», которое впоследствии приобрело широкую популярность.

На следующий день после премьеры в письме к Э. К. Павловской Чайков-

ский благодарил артистку за «неописанно-чудное» исполнение роли Марии.

Спустя четыре дня после московской премьеры опера была поставлена в Петербурге, на сцене Мариинского театра, под управлением Направника, при участии выдающихся артистов Прянишникова (Мазепа), Мельникова (Кочубей), Стравинского (Орлик).

В наше время, когда имя Чайковского завоевало всенародную любовь и славу, по новому оценена и опера «Мазепа», как один из ярких памятников русского классического оперного репертуара.

«Мазепа» вошла в репертуар советских оперных театров, как одно из выдающихся произведений русского музыкального искусства.

Л. КОВАЛЕВА,
наш почтатный музыковед.

78 лет назад в Московском Большом театре в присутствии автора состоялось первое представление оперы Петра Ильича Чайковского «Мазепа», написанной на сюжет поэмы А. С. Пушкина «Полтава». Не без колебаний приступил композитор к сочинению музыки, раздумывая над необходимостью сочетать личную драму Марии с эпическими картинами Полтавской битвы, с историей заговора коварного гетмана. Вспоминая о своей работе над «Мазепой», Чайковский отмечал, что еще ни одно большое сочинение не давалось ему с таким трудом и что он стал подобен человеку, несущему на себе хотя и дорогую, но тяжелую ношу, которую во что бы то ни стало нужно донести до конца.

Неутомимый борец за счастье народа

Восточная провинция Республики Конго является центром патристических сил, борющихся за единство и объединение, за национальную независимость, прогресс экономики и культуры страны.

Ее называют золотой сокровищницей страны. В 1954 году, например, в провинции было добыто 9 тонн золота, а во всех других провинциях — только 2,3 тонны.

Здесь начинал свою деятельность мужественный борец за свободу и независимость страны — Патрис Лумумба. Здесь до 20 января этого года работал и возглавлял патристические силы страны верный соратник и продолжатель дела Лумумбы — Антуан Гизенга.

Первое, что бросается в глаза прибывшим в столицу провинции — город Стэнливилль — это тишина, порядок и твердая уверенность народа в победе своего правого дела.

Эту спокойную, нормальную жизнь конголезскому народу старался создать Гизенга, который после убийства Лумумбы временно возглавил законное конголезское правительство.

Всех, кто встречался с Гизенгой, всегда поражало его спокойствие и выдержка.

Невысокого роста, со спокойным лицом и умными глазами, которые всегда внимательно смотрят через большие стекла роговых очков, Гизенга вместе с пылким и порывистым Лумумбой казалась олицетворением уверенности и твердости той государственной власти, которую они возглавляли.

Вместе со скромностью и сдержанностью Гизенга обладает непреклонной волей в борьбе за освобождение своего народа и удивительной работоспособностью. Он сутками не выходил из рабочей резиденции, решая самые важные дела.

Когда Гизенга временно занимал пост премьер-министра, то называл себя и подписывал документы только как заместитель премьера, по-прежнему отдавая честь бесмертному Лумумбе.

Семья Гизенги скрывалась от ищеек мобутовской охранки где-то около Киквита и на предложение товарищей добиться через ООН вывезти близких, он отказывался, за-



являя: «обо мне потом, главное — наша борьба!»

Гизенга был очень чутким и внимательным к посетителям, принимая их в рабочей комнате, очень просто обставленной и с единственным портретом Лумумбы на стене.

Гизенга вместе с министром обороны Морисом Миполо часами обсуждал, как привлечь молодых патристов к восстановлению разрушенных

заводов и фабрик, сожженных плантаций.

Гизенгу хотели купить американцы, чтобы сделать из него послушного слугу. Его объявляют «красным», коммунистом. Но на эти проiski врагов он отвечает словами своего друга Лумумбы, что империалисты считают его коммунистом потому, что он не позволил им себя подкупить.

Иностранцы империалисты и их слуги в Конго не успокаивались и петлю заговора вокруг Гизенги все больше стягивали.

17 января этого года в Леопольдвиле официально было объявлено об отставке Гизенги с поста первого заместителя премьер-министра и о введении в правительство предателя Чомбе.

Эта отставка осуществлена с нарушением норм парламентских процедур.

Через несколько дней Гизенга прибыл в Леопольдвилль, чтобы выступить в парламенте с обоснованием своей позиции, но вместо трибуны парламента он оказался в лагере мобутовских головорезов арестованным.

Но заговорщики пошли

далее. В Конго официально объявлено о смещении одного из последователей Лумумбы — Кристофа Гбене с поста министра внутренних дел, так как он имел в своем ведении полицейские силы страны. Это нужно было сделать потому, что Гбене представлял «серьезную угрозу».

Нападение на Гбене было еще организовано и Рубише солдатами Мобуту, которые 11 декабря прошлого года напали на поместье Гбене, когда он отдал приказ об отстранении от руководства секретной службы Кенда, который был связан с Бельгией.

С большим трудом Гбене тогда удалось скрыться в резиденции премьер-министра.

Вся прогрессивная общественность мира выражает свой протест попыткам навязать ярмо колониализма конголезскому народу.

Сорвать планы колонизаторов, освободить борца за свободу Конго, пламенного патриста Гизенгу — таковое ищущее требование народа.

М. ГАНИН
наш нештатный обозреватель.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

Производство проката растет

За последние годы в Румынии вступил в строй ряд крупных прокатных станков, в том числе стан для проката дешевых труб, в Романае мощностью 300 тысяч тонн, 650-миллиметровый прокатный стан на Хунедоарском металлургическом комбинате, стан для проката тонкого листа в Галаце. Производство готового проката и стальных труб достигнуто в Румынии к концу 1961 года 1 миллиона 920 тысяч тонн, то есть в 6 с лишним раз больше, чем в 1938 году.

(ТАСС).

ООН потворствует катангским сепаратистам

Вооруженные силы Чомбе начали наступление на севере Катанги. На днях они вытеснили части Конголезской национальной армии из Кабало — важного железнодорожного узла, передает агентство Франс Пресс со ссылкой на катангские официальные заявления. В Элизабетвиле сообщают, что жандармерия Чомбе заняла Конголо и приблизилась к крупному центру — городу Альбертвилль, в котором дислоцированы вооруженные силы ООН и части конголезской армии.

Как явствует из сообщения агентства, представитель Организации Объединенных Наций в Элизабетвиле Беннет пытался отрицать достоверность этих сообщений, однако признал, что сокращение контингентов ООН на се-

вере Катанги не позволяет полностью контролировать эту обширную территорию.

Наряду с планомерным выводом «голубых касок» из Катанги ооновские чиновники, как сообщает агентство Франс Пресс, приступили к передаче предприятий «Юнион-миньер» в Элизабетвиле их владельцам. Этот акт представляет собой очередную уступку Чомбе, который обусловил им «ратификацию» катангским парламентом «китонского соглашения Чомбе — Адула».

Таким образом, руководству ООН для вывода войск из Катанги оказалось достаточным голословного обещания Чомбе «сотрудничать» с центральным правительством и выслать иностранных наемников.

Расправа над папуасами на острове Бука

По сообщениям печати из Новой Гвинеи, вооруженные отряды полиции расправились с безоружными жителями нескольких деревень острова Бука, выступавшими против несправедливого налогообложения.

В течение последних дней на этот остров было направлено свыше 600 полицейских. Полиция арестовала более 200 папуасов. Корреспондент газеты «Дейли телеграф» сообщает из Новой Гвинеи, что сейчас срочно возводятся новые тюрьмы для арестованных папуасов.

Шесть миллионов больных в Токио

По данным органов здравоохранения, в результате продолжающейся эпидемии азиатского гриппа в Токио заболело свыше 6 миллионов человек или 60 процентов населения города.

В связи с эпидемией полностью или частично прекращены занятия во многих учебных заведениях японской столицы.

На 19 февраля зарегистрировано 66 смертных случаев. В настоящее время эпидемия гриппа быстро распространяется по всей территории страны.

(ТАСС).

Положение в Турции

По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Анкары, в Турецкой столице была предпринята попытка совершить государственный переворот.

По подсчетам очевидцев в выступлении приняло участие 8 тысяч человек, главным образом, курсанты военного училища, ко-

торых поддерживали некоторые бронетанковые и жандармские части.

Полагают, что в выступлении приняло участие около 500 офицеров, в том числе генерал — командующий жандармерией и полковник — командир президентской гвардии.



Астраханский целлюлозно-картонный комбинат начал выпускать продукцию. После сложной химической и механической обработки стебли камыша превращаются здесь в рулоны картона. Комбинат оборудован новейшей техникой. Все процессы производства автоматизированы и механизированы.

— Картон отличный, — говорит контролер Валентина Николаевна Гайдукова.

Фото С. Курюнина.

Соревнования по шахматам

На машиностроительном заводе имени Ф. Э. Дзержинского прошли соревнования на личное первенство по шахматам. В них приняли участие 13 человек.

Первое место в соревнованиях занял токарь цеха дизельных запасных частей Эдуард Караваев, второе — заместитель начальника механосборочного цеха тов. Бойко. На третье место вышел техник-конструктор тов. Русов.

Победители награждены грамотами. Шахматисты тт. Бойко и Каметов выполнили норму третьего разряда.

С. КОВАЛЕВ.

КУДА ПОЙТИ?

Кинотеатр «20 лет ВЛКСМ». Фильм «Где одного алиби мало».

Кинотеатр «Октябрь». Фильм «Девичья весна».

Клуб строителей. Фильм «Если бы каждый из нас».

Клуб машиностроителей. «Чудотворная».

Клуб судоремонтников. Вечер молодежи.

Телевидение

25 февраля: 12.00 ДВС. Телепостановка для школьников, 12.40 Фильм для детей «Твой друг». 13.55 Урок английского языка. 18.30 Новости недели. 18.40 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. Выступление председателя окружной избирательной комиссии. 18.55 Киножурнал. 19.05 У нас в институте. 19.35 Короткометражный фильм. 19.50 В честь Пленума

26 февраля: 18.30 Телевизионные вести. 18.40 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. «Золотые руки». Киноочерк. 18.50 Занимайтесь гимнастикой. 19.05 Киножурнал. 19.15 Беседа для родителей. 19.40 Литература и искусство. Телевизионный журнал. 20.40 Киножурнал. 20.55 Народный университет культуры. Советская массовая песня. Концерт-лекция.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

25 февраля: 15.00

Ан. Новикова и С. Тарасов. 15.30 Передача для молодежи «О профессиях разных, красивых...». 16.10 Общественно-политическая программа «Советские артисты за рубежом». 17.15 Эстрадный концерт ансамбля сельских хоров «Три звезды». 18.00 Радиожурнал «Техника». 18.30 Менделеевский концерт для скрипки и фортепиано. 19.20 Песни на стихи Сильева. 19.45 Сатирическое обозрение «Вокруг света». 20.30 Концерт эстрадных струнных ансамблей радиотелевидения. 21.30 По указанию слушателей. «Вы узнаете об этом» и «Этот вечер вам нравятся». 23.00 Показ Карузо.

25 февраля: 12.20

советской песни. Составлены для радиослушателей. Корреспонденция «Красивая мебель для всех». Ответаем на ваши вопросы. 17.05 «Новости сельской молодежи». 17.30 Дуэты русских эстрадных певцов. 17.45 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 18.10 «Да здравствует юность!» Концерт песни. 18.30 Радиодекорация по Программе КПСС. 19.30 Передача для молодежи. 20.30 Музыка народов стран Латинской Америки.

Памятные даты

25 февраля 1921 года установлена Советская власть в Грузии.

26 февраля 1896 года родился А. А. Жданов, выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства. Умер в 1948 году.

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, утром туман. Ветер восточный, умеренный. Температура днем от 2 до 4 градусов мороза.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Все сельпо и магазины Балаковского потребсоюза, расположенные в сельской местности,

ЗАКУПАЮТ

молоко, масло, мясо всех видов, мед, картофель, лук, овощи и другие продукты. Такой вид закупки на месте освобождает колхозников от лишнего хлопота и потери времени для поездки на рынок. Товарищи колхозники, рабочие и служащие, проживающие в сельской местности! Продавайте излишки сельскохозяйственных продуктов через потребкооперацию!

3-1